

# 过河拆桥?马克龙拒绝与极左翼“共治”

媒体认为“激进的极左翼正在要求掌权”，在财政政策和养老金政策上还对着干

法国总统埃马纽埃尔·马克龙7月10日首次打破国民议会选举结束以来的沉默，在一封公开信中呼吁主流政党协商组建反映法国“共和制度”和“亲欧洲”的大联盟。

最新民调显示，四分之三的受访者认为法国已变得“难以治理”。提前举行的国民议会选举令法国议会陷入严重分裂，目前尚不明确如何建立一个稳定的政府。

## “没人赢得”议会选举

### 马克龙呼吁构筑多元化的执政联盟

马克龙在信中写道，“没人赢得”7月7日的国民议会选举。他呼吁认可共和制度、法治、议会民主、欧洲定位并守护法国独立的全部政治力量开始真诚公平对话，构筑一个稳固、体现多元定义的执政联盟。

据法新社、德新社等媒体解读，这一表态意味着马克龙不仅重申拒绝与极右翼政党国民联盟合作，也含蓄地排斥极左翼政党“不屈的法兰西”。后者是左翼联盟“新人民阵线”主要成员，也是阻止国民联盟获胜的重要力量。

国民联盟在上月30日首轮选举中获得大约33%的选票，排名第一且领先优势明显。左翼联盟“新人民阵线”排名第二，马克龙领导的中间派执政党联盟“在一起”仅排第三。为阻止国民联盟获得议会多数席位、继而产生法国历史上首位极右翼总理，左翼和中间派在第二轮投票前呼吁组建广泛的“共和阵线”，超过210名中间派和左翼政党候选人退选，以集中反对极右翼的选票。

在左翼和中间派联合阻击下，国民联盟及其少数右翼共和党盟友在第二轮投票中获得143个议席，排名第三。“新人民阵线”出人意料地获得182席，位居第一。“在一起”获163席，排第二。没有哪个政党联盟获得国民议会过半所需的289席。

“新人民阵线”包括让-吕克·梅朗雄领导的极左翼“不屈的法兰西”和立场较温和的社会党，以及生态党和法国共产党。四党9日发表联合声明，要求马克龙“按照共和国在共治时期的惯例”，允许“新人民阵线”作为赢得议席数最多的政党联盟牵头组建政府。在德新社看来，马克龙10日的公开信拒绝了这一要求。

## 不惜代价避免“共治”

### 左翼联盟的财政政策等背道而驰

英国《金融时报》指出，“新人民阵线”主张高税收、高支出的财政政策，与马克龙主推的商业友好型供给端政策相悖，“新人民阵线”还想废除马克龙主导的养老金改革，马克龙因此不惜一切代价想避免与其“共治”。

马克龙在信中承认，“广泛集结”一支足以组建联合政府的“共和力量”需要“一点时间”，因此现任政府将以看守政府形式继续履职。现总理加布里埃尔·阿塔耳8日递交辞呈，未获马克龙接受。

美国《纽约时报》指出，法国现行宪法授权总统任命总理，但对总统何时任命总理不设时间限制。法兰西第五共和国实行总统制，而非意大利或荷兰等欧洲国家实行的议会制，尚未出现过议会政党长期磋商组建联合政府的情形。

马克龙领导的“复兴党”内部目前就组阁盟友存在不同意见，一些人主张吸纳中左翼至右翼不同政治光谱的政党，一些人则希望与共和党这样的传统右翼结盟。

“新人民阵线”内部对候任总理人选意见也不一致。梅朗雄推出克莱芒丝·盖泰，社会党党首奥利维耶·富尔同样有意。“新人民阵线”8日说，希望本周末或下周初能确定最终人选。

法兰西第五共和国自1958年创立以来，数度出现“左右共治”，即总统和总理分别出自右翼和左翼其中一派。据法国商业调频电视台报道，作为传统左翼的社会党正考虑是否脱离“新人民阵线”，加入马克龙阵营。



马克龙：“广泛集结”一支足以组建联合政府的“共和力量”需要“一点时间”。(设计独白)

## 背景

### “激进的极左翼正在要求掌权”

法国民调机构埃拉贝研究所的民调结果显示，1002名接受采访的成年人中有71%对投票结果和新的国民议会不满。三分之二的受访者表示，总统马克龙解散国民议会是一个糟糕的决定，但似乎并不影响马克龙作为总统的认可度，最新民调显示马克龙的支持率上升1个百分点至25%。

在刚刚落幕的法国国民议会选举中，左翼联盟“新人民阵线”获得的议席数量位居第一。这个结果也让左翼阵营对入主总理府燃起了希望。

在选举结束后，“新人民阵线”中的极左翼政党“不屈的法兰西”党领导人梅朗雄立即敦促法国总统马克龙授权“新人民阵线”进行组阁。

美国消费者新闻与商业频道网站报道指出，法国避免了极右翼在选举中获胜。如今，激进的极左翼正在要求掌权。

■综合新华社



极左翼政党“不屈的法兰西”党领导人梅朗雄。

## 环球视野

### 法国鲁昂大教堂尖塔着火 暂无人员伤亡



扫码看视频

法国西北部城市鲁昂的圣母大教堂尖塔当地时间7月11日发生火灾，暂无人员伤亡，火灾扑救工作正在进行中。

鲁昂大教堂正在经历修复作业，过去数周以来，大教堂尖塔一直被脚手架和白色外罩遮盖。鲁昂大教堂始建于12世纪，13世纪遭遇大火后重建，到16世纪建成如今构造。它曾数次出现在19世纪法国印象派画家克劳德·莫奈的画作中。 ■剪辑 熊佩凤

### 受通胀影响，份子钱上涨 韩国人不愿参加婚礼



扫码看视频

受通货膨胀和生活成本提高的影响，在韩国举办婚礼的花费越来越高，宾客们按当地风俗需要随的份子钱也

不断增加，这导致不少人只随份子，不参加婚礼，因为这样可以少出一点钱。韩国媒体7月10日报道，二十多岁的职员金先生说，如果参加婚礼，至少要给10万韩元（521元人民币），因为5万韩元连饭钱都不够。像这样在婚礼上“只出钱不出人”的事在韩国并不鲜见。不参加婚礼的宾客包5万韩元红包几乎成了一种约定俗成的“规矩”。 ■剪辑 匡萍